

Redacción y Administración:
Calle del Amor, núm. 65
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.
 En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas.
 En las PROVINCIAS de Murcia, Albacete, Caceres y la PENÍNSULA: Trimestre, 5,50 pesetas.
 EXTRANJERO: Trimestre, 16,50 pesetas.
 Número del día: 5 céntimos.
 Atrasado: 15 céntimos.
PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias.
 Dirección telegráfica: PROVINCIAS - Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
 ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 5. (Incluida de paréntesis a un anuncio de 20 líneas).
 En la 1.ª plana: Una línea: 10 céntimos; 2.ª y 3.ª: 8 céntimos; 4.ª y 5.ª: 6 céntimos.
 En la 2.ª o 3.ª plana: 20 céntimos la línea, (de 10 líneas de paréntesis: 10 céntimos).
 Anuncios, reclamaciones, avisos oficiales y de cooperativas, sociedades, etc. a 50 céntimos la línea. (Incluida de paréntesis).
 Remesas y anuncios del extranjero a precios convencionales.
 Cada anuncio satisfecho de inmediato 10 céntimos. (Hay el octavo 20%).
 Los anuncios de equisitos insertados se pagan por una tarifa especial.
 VALLENO DEL 17
 NO SE RESPONDE EN LOS DOMINGOS

Todas las misas que se celebrarán mañana viernes, día 13 de los corrientes, en la real capilla de Nuestra Señora del Milagro, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
DON LUIS BURGOS Y SERRANO
 QUE FALLECIÓ EL DÍA 14 DE ABRIL DE 1905

La familia y albacea testamentario suplican a sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

AVISO AL PÚBLICO
 Habiendo tomado posesión D. Enrique Valero Muñoz, de la Administración de Loterías de 1.ª clase, núm. 6 de esta capital cuyo cargo se le confió por R. O. de 10 de agosto de 1905, y al público en general, que desde hoy concurrirán en este despacho todos los números que de consignación fija venía disfrutando esta Administración como así un gran surtido de billetes de este y sucesivos sorteos. Asimismo participa que dicho establecimiento se encuentra instalado en la calle de la Boquería, núm. 37, junto al bazar de sastrería de don José Millo.
 NOTA.—Los apartados se reservarán hasta la antevíspera del sorteo.

Asuntos del día.
 Soplan vientos favorables para el nuevo gabinete. Lo que no consiguió primero el Sr. Montero y después el Sr. Moré, fuera posible que lo lograra el general López Domínguez: la concentración de las fuerzas liberales.
 Y decimos que fuera posible, en primer término, porque desde luego se observa un movimiento de simpatía hacia el actual gabinete, y en segundo lugar, porque la personalidad del jefe del gobierno no despierta recelos, ni suspicacias entre los prohombres del liberalismo, ni es factor que juegue en el pleito de la jefatura, único que ventilan aquéllos, desde la muerte de Sagasta.
 Todo esto, unido a la actitud de benevolencia con el nuevo gabinete en que se ha colocado el partido conservador, da cierta consistencia al reciente gobierno, que fué recibido en los primeros momentos con visibles demostraciones de desconfianza.

Es muy significativo también el cambio de actitud del Sr. Moré. Este, al ser llamado por la Corona el general López Domínguez, sintió vivísima contrariedad, y no se recató en decir que se colocaría enfrente del gobierno que se constituyese. Sus consejos lo habían rodeado de tan falso ambiente, que le hicieron creer que tras él irían los elementos más prestigiosos del partido. La entrada del señor conde de Romanones en el nuevo gabinete, la visita de D. Amós Salvador al general López Domínguez, y las manifestaciones poco entusiastas para él de algunos de sus amigos, le abrieron los ojos, determinándole, sin duda, a su cambio de actitud.
 Uno de sus más íntimos amigos, al ser interrogado por un periodista, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Que el Sr. Moré se consideraba un soldado de fila dentro del partidoliberal, y por consiguiente estaba decidido a apoyar al gobierno, en cuyo presidente reconocía la jefatura, ateniéndose a la teoría por él mismo establecida, de que el jefe del gobierno es el jefe del partido, si bien no daba ningún nombre para ministro, porque consideraba más airoso (así lo decía el ex-funcionario a quien aludimos), servir desde fuera y desinteresadamente al ministerio.
 Y que, respecto a sus amigos, no era cierto que les impusiera la obligación de dimitir los cargos que tenían, sino que los dejaba en completa libertad de adoptar la actitud que tuviesen por conveniente.»

«Será sincero este apoyo? Es una pregunta que no necesita contestación.»

La actitud de benevolencia en que se ha colocado el partido conservador respecto al actual gobierno, lo reflejan sus órganos en la prensa. *La Epoca* dice:

«Para el 10 de octubre pueden abrir las Cortes. En estos tres meses pueden hacer un buen presupuesto, que en lo que a aquellas fechas quede de año, podrá ser discutido y aprobado con sosiego. No será despreciable victoria la que signifique el haber acabado con el sistema de los presupuestos biennales. Después ni siquiera será preciso presentar nuevos proyectos: con que se discuta de buena fe, admitiendo todas las enmiendas que necesita, el de reforma de la Administración local, hay tela cortada e importantísima para algunos meses. Si al cabo de ellos queda reformada la Administración municipal y provincial de España, e implantado un presupuesto de reorganización de servicios, podrán dársele los liberales de no haber hecho labor provechosa para el país?»

«Pues no percibimos, para que estas esperanzas fracasen, más que dos escollos: la desunión de los liberales y las tonterías y fantasmas que puedan entregarse los ministros. Repremanse éstos, compriman aquéllos sus ambiciones, vivan en la realidad actual, no en ensueños imposibles, y ello será un hecho.»

LITERATURA
Los exóticos poetas
 Hay que decirlo así, es moda. Decir los poetas exóticos y colocar el adjetivo detrás del sustantivo es ya rancio y vulgar, hay que hacer algo nuevo siquiera sea estropear deliberadamente la tranquila serenidad de nuestras construcciones gramaticales, modelo en el mundo filológico. Los exóticos poetas, es decir un diluvio de americanos

rimadores invadido a Madrid procedentes de las tan acreditadas repúblicas latinas del Sur, en el café, en los ateneos, en las reuniones no pasa día en que no se nos presente a Don Fulano de Tal, poeta de Honduras, del Salvador ó de Costa Rica. De estos poetas los hay de dos clases: ó diplomáticos ó sneludo que en sus ratos de ocio pulsan la lira ó señores que no se sabe de qué viven y que se dan tono constante en los círculos literarios ó aristocráticos, en los que se mata el tiempo leyendo versitos y aguantando vaciedades.
 La escasez absoluta de grandes poetas, de esos vates que, como Víctor Hugo, llenaron con su nombre todo un siglo, se siente hoy en España desde la muerte de Campoamor.
 Dos ó tres muchachos nerviosillos como Villaspesa, dicen en verso cosas dulces y bonitas, sorprendiéndonos a lo mejor con alguna idea genial que recogemos avaramente. El poeta sucesor de nuestros románticos, no ha nacido para las letras en España, pero... en América tampoco, esto es indudable.
 El Norte vino al autor de *Evangelina*, al gran Longfellow; los del Sur, aunque elevan a Rubén Darío sobre pedestales más altos que los del Dante, no han conseguido darnos oro fino ni plata de su Potosí. En cambio tienen gran culpa en el nuevo rumbo quebrado y tortuoso por el que empiezan a deslizarse los jóvenes.
 Puede aplicarse a los poetas americanos lo que de los políticos dice sir Cleynon, en *Los sobrinos del capitán Grant*. Nosotros tenemos malos poetas, pero ellos los tienen peores. Es evidente galantería puramente española, es la vieja tradición de nuestra noble hospitalidad el acoger benévola y a todas esas medianías que nos llegan de las Pampas, de los Andes, ó de las volcánicas tierras americanas. Comprendo que se les mime, se les obsequie, pues siempre es noble el devolver bien por mal; pero el tomarlos en serio es un delito de lese arte.
 Es digno que correspondamos con caricias a lo mucho malo que dicen y piensan de nosotros, pero ¡jalabartes alejandrinos y silvas que las hace aquí cualquier estudiante!

Si Santos Chocano, por ejemplo, tiene en su libro *Alma América* ideas y pensamientos muy estimables, no por ello hemos de hacerle creer que puede codearse con nuestros muertos ilustres ni con alguno de los vivos. Esto sería engañarle, y a ello tienden casi todos los críticos a la moderna de la Villa y Corte que, a no conocerlos a fondo, nos parecerían unos guasones de mas de la marca.
 Pero hay una porción de señores que han dado fé de vida con motivo de los epitalamios regios y con ocasión de su galante saludo a la vieja metrópoli que valiera más que se hubieran quedado en Arequipa ó en Amapala.
 Pues a estos es a los que se les hace un hueco en Madrid para descriptivo de nuestro gusto literario, a quienes la turba modernista trata como a semidioses (puesto que Chocano es un Dios y Darío es Júpiter).
 Vamos a cuentas, señores: hemos estado veinte años burlándonos de Grilo y de Velarde, no haciendo caso de Manuel Reina, no habiendo hablado de Manuel Paso sino para mentar el aguardiente, como si Rubén Darío solo bebiese agua, motejando a Marcos Zapata y a Echegaray de rípidos, llamando pedregoso a Núñez de Arce, y al cabo de este tiempo y de estos desmanes, nos afeitamos la cara como los toreros, nos dejamos crecer el pelo, y encontramos delicioso lo que D. Froilan Amatista, hijo de la noble Chiribultepce nos molesto llamando azul al rostro de una niña, ó morado al pámpano de la parra...
 Lo triste de esto es que Amatista y compañía se lo creen, y no hay chico viviente que los trate y nos saludan con aire de genios sancionados como diciéndonos: «¿Qué crees? ¿Yo soy Cea. Varillas el de Nicaragua!»
 Como si dijéramos Byron.
 JOSÉ MARIA DE LA TORRE.

INTERMEZZO
 Las bailarinas del rey Sisovath
 Continúan haciendo furor en París. Después del baile celebrado en el palacio del Eliseo se ha repetido el original espectáculo.
 El día del día ha sido la preciosa fiesta con que el ministro de las Colonias y su esposa, madame Georges Leygues, obsequiaron a Sa Majesté le Roi du Cambodge así rebaban los convites—en el Bois de Boulogne. Sitio ideal. El famoso *Théâtre de Verdure*, formado en medio del bosque por árboles y por flores, fué obra de la emperatriz Eugenia. Allí se celebraron, en los tiempos del segundo Imperio, fiestas deliciosas. Se conserva el teatro como un recuerdo del pasado, y ahora lo ha utilizado el gobierno republicano para festejar a su augusto huésped el rey Sisovath. La iluminación resultó espléndida, y el cuadro realmente mágico. Un cuento de hadas. El teatro se hallaba en el Pre-Catelan, y el buffet se instaló en el elegante restaurant que allí acaba de inaugurarse, y que está siendo el sucesor de la temporada.
 Bailaron lo mismo que en el Eliseo, con sus ricos trajes bordados de oro, y representaron una de sus extrañas pantomimas; pero M. Fallières quiso demostrar que él, como jefe de Estado, no se achicaba en punto a bailarinas, y en su fiesta tomaron parte también las de la Gran Opera, ejecutando danzas griegas y antiguas bailarinas francesas. Las dos primeras bailarinas, Mile. Sandrini y Mile. Zambelli, estaban muy grapas.
 Según cuentan, al concluirse los bailes franceses el rey Sisovath se dirigió al jefe del Protocolo, a M. Molard, y le dijo: «Si alguna vez va M. Fallières a pagarme la visita a Phnom-Penh, que lleve sus bailarinas, como yo he traído a París las mías.»

El veraneo de la infanta Isabel

Esperando a S. A.—Preparativos para el recibimiento. —La marquesa viuda del Pazo de la Merced.

Vigo 9.—Se espera a la infanta doña Isabel, que llegará el miércoles, a la una y media de la tarde.

Están preparadas las habitaciones del Hotel Continental que han de ocupar la angusta dama, la marquesa de Najera y el secretario tesorero, señor Collo.

Vendrán cinco personas de servidumbre. En la estación hará honores una compañía del regimiento de Murcia, con bandera y música.

Esperarán a S. A. las autoridades y comisiones civiles y militares.

El Ayuntamiento se propone celebrar veladas en las avenidas de Eldayen y Montero Rios, que estarán profusamente iluminadas.

Ha llegado la señora marquesa viuda del Pazo de la Merced, para saludar a la infanta Isabel. La citada señora piensa invitar a la infanta Isabel a que pase unos días en su hermoso castillo de Monte-Real. Ha venido también el gobernador civil de la provincia.

Las excursiones que se proponrán a S. A., para que las realice en automóvil, serán agradabilísimas, como saben los que conocen este hermoso país.

Seguramente será invitada por el senador marqués de Riestra a visitar su posesión La Caeira, cerca de Pontevedra; visita que puede ser motivo de una excursión por las rías bajas, que es una de las más pintorescas que pueden llevarse a cabo.

Visitará S. A., probablemente, el castillo de Mos, donde le harán los honores el marqués de la Vega de Armijo y la marquesa de Ayerbe.

Esta expedición, que puede hacerse desde Vigo y desde Pontevedra, tendrá seguramente un alto en la magnífica posesión de otro prohombre liberal, en Louzán, donde veranea D. Eugenio Montero Rios.

Naturalmente, la infanta Isabel visitará Santiago, donde los espíritus amantes del arte, como la infanta, tienen tanto que admirar.

Villagarcía, Padrón y el puerto de Marín recibirán el honor de la presencia de S. A. En Villagarcía, donde será agasajada por la duquesa viuda de Terranova, podrá embarcar hasta Padrón. De cualquier modo que se haga esta excursión, resulta deliciosa. El anuncio del viaje de la infanta doña Isabel ha producido gran satisfacción en Galicia.

EL ASUNTO WREDE

Los periódicos de Berlín dan cuenta de haber terminado la causa instruida con motivo de los objetos encontrados en el palacio de los príncipes de Wrede, y que habían sido sustraídos de varios hoteles.

El criado de los príncipes ha sido condenado a nueve meses de prisión por el delito de tentativa de chantaje.

Se ha comprobado que este individuo había amenazado en diferentes ocasiones a su amo con dar un escándalo formidable, que le desacreditaría, si no le entregaba una cuantiosa suma.

El príncipe no prestó atención a tales amenazas, y entonces el criado, de acuerdo con una cuadrilla de estafadores, fué reunido en el hotel gran cantidad de objetos robados, haciendo que la noticia llegara a conocimiento de la policía.

Según otra versión, el criado no había intervenido en los robos, sino que al descubrir un día en las habitaciones de palacio los montones de plata, formados no se sabe por quién, exigió, como precio de su silencio, 50.000 marcos.

Las catástrofes mineras

Otros dos obreros resucitados

El miércoles de la pasada semana, en las minas de carbón de Caradoc Vale, en el centro del condado de Glamorgan (país de Gales), una balsa de aguas subterráneas que existía en antiguas galerías, agüjérase repentinamente el suelo, inundando los compartimientos inferiores. Seis obreros que estaban trabajando en una galería lateral, quedaron bloqueados por el agua sin poder salir.

Durante tres días, los equipos de salvamento se ocuparon de extraer con bombas el agua de las profundidades de la mina. Al cuarto día encontraron tres cadáveres, y el lunes último prosiguieron sus trabajos, hallaron inesperadamente en un recodo dos seres humanos que vivían aún. Su aspecto era cada vólcico. Apenas hablaban.

Los dos «resucitados» se llaman Ricardo Richards y David John Stevens. Dos días antes estaba aún con ellos otro obrero, que les abandonó con evidentes signos de enajenación mental. Se llamaba este desdichado Eduardo Hathaway.

Hé aquí el relato que de sus penalidades ha hecho Stevens:

«Después que la tromba de agua hubo pasado, arrastrando en su caída nuestros sacos de provisiones y cortándonos la retirada, remontamos la corriente que invadía las galerías con la esperanza de hallar una salida por los antiguos yacimientos.

Pronto nos dimos cuenta de la imposibilidad de nuestra empresa. Entonces, solos, sin víveres, sin esperanzas ya, nos sentamos esperando la muerte que no estaba reservada. Teníamos algunas luces de sebo que devoramos.

Nuestro pobre camarada Edward Hathaway nos abandonó dos noches antes de que nos encontrásemos; comenzaba a desvariar.

Nosotros pasamos todo el tiempo sentados en el rincón en donde hemos sido hallados.

Lo más curioso del caso es que dos días antes del feliz hallazgo había sido encontrado un caballo vivo a pocos pasos del lugar donde estaban los mineros. Estos no oyeron nada; probablemente estarían atargados.

De Hathaway nada se sabe. Supónese, naturalmente, que habrá perecido.

POR ESOS MUNDOS

El país de las suegras

Hasta hace pocos años no se conocía en el Japón sino una sola carrera para el sexo femenino: la de casarse, ó mejor dicho, la de dejarse casar. La circunstancia de que el joven japonés no rehuya los lazos de Himeneo, sino que, al contrario, trata de llevarlos ya desde edad temprana, hace

que en aquel afortunado país no se conozcan solterones ni solteras. La suegra, inconscientemente tal vez, resulta ser la aliada más fiel del yerno, pues al entregar la hija al esposo le da una serie de consejos encaminados a hacer de ella una compañera obediente, solícita y amable, al mismo tiempo que renuncia oficialmente a sus derechos y hasta a su ascendiente sobre ella. Son varios los párrafos que constituyen el catecismo matrimonial, a saber:

En cuanto te hayas casado, dejas, por la ley, de ser nuestra hija, obedeces, pues, a tu suegro y a tu suegra, en cuya casa vivirás, como lo has hecho hasta ahora con tu padre y tu madre.

En cuanto estarás casada, solo tu esposo será tu amo. Procura ser cariñosa y humilde con él, pues el obedecer al esposo es la principal virtud de la mujer.

Muéstrate siempre amable con tu suegra y tu cuñada.

No tengas celos, porque los celos no son el medio a propósito para conquistarse el cariño del marido.

No te enojos, aunque a tí te asista la razón y a tu esposo no: espera que se haya tranquilizado, y entonces háblale.

No hables demasiado; no difames al prójimo, y, ante todo, no digas mentiras.

Levántate temprano y acuéstate tarde si es menester; pero no duermas por la tarde. Bebe poco vino y no busques la compañía de mujeres parlanchinas, cuando menos hasta que tengas cincuenta años.

No te hagas decir nunca la buena ventura. Procura ser una ama de casa económica.

No lleves ropas de colores demasiado claros, pero vistete siempre bien.

No tengas orgullo por la fortuna ó la posición de tu padre, y no te vanaglories de ello ante el padre, la madre, los hermanos y las hermanas de tu esposo.

Trata siempre decentemente a la gente de tu servicio.

Estos consejos no son más que una recopilación dulcificada de las duras sentencias de Kabara, el moralista del antiguo Japón, que se expresa en los siguientes términos:

«Dícese que entre nuestros antepasados era costumbre, en cuanto nacía una niña, ponerla en el suelo y dejarla tres días allí. De ello se desprende que al hombre hay que compararlo con el cielo y a la mujer con la tierra. Y esta costumbre debe enseñar a la mujer que, en primer lugar, ha de obedecer al esposo, y, en segundo lugar, ha de contentarse con una posición inferior. Ha de rehuir todo orgullo, aún cuando sus acciones merezcan elogios.—Si por cualquier circunstancia ha llegado a faltar, debe reparar su falta y comportarse de modo que no despierte la crítica pública.

—Ha de desterrar los celos de sus mismos sueños. —Ha de saberse dominar, y hasta con un esposo malo é iracundo, debe ella hablar con dulzura.—Jamás debe mostrar cara descontenta ni hablar con ímpetu, sino al contrario, ha de saber sufrir con paciencia y resignación.

Si la mujer observa esta regla de conducta, será larga y llena de armonía su vida conyugal, y su casa será considerada como un lugar de paz y de concordia.»

VALENCIA

Ayer tuvimos de todo: calor, brisa fuerte, nubes y agua. El día amaneció espléndido; pero al declinar la tarde nublóse el cielo y saltó luego el Levante, comenzando a llover a eso de las ocho y media de la noche. Después volvió a caer una ligera llovizna que duró poco rato.

—Este año no se ha instalado el primer mercadillo de frutas tempranas en la calle de la Sangre. Solo hubo ayer un puesto de *porrat*. La causa, como ya indicamos, fué el retraso con que vienen este año las cosechas de uva y melones.

El domingo se celebrará el segundo mercadillo en la plaza de Santa Cruz, como víspera de la festividad de la Virgen del Carmen, presentándose las primeras *panolles torraes*.

—El Sr. Baamonde envió ayer a sus respectivos destinos los regalos que compró para premios en los festejos de la próxima Feria. Son los siguientes:

Batalla de Flores: un álbum, con tapas de celuloide decoradas, sobre caballete y trípode de bronce y níquel. Cosa azul: nos gemelos de campo. Tómbola de Nuestra Señora de los Desamparados: dos bustos de barro cocido, de gran tamaño. Certámenes de tiro: un zurrón de piel de jabalí. Exposición de fotografías: un caballete de palostano, con adornos de bronce, estilo imperio. Tómbola de la Asociación de Obreros en General: una licorera y un juego de hneveras de plata Meneses.

—Ayer reunióse la Junta provincial del Censo, acordando el aumento de secciones electorales en Algemesi y Moncada.

—Hoy se reunirá la comisión mixta de Reclutamiento y mañana la Comisión provincial.

—Convocados por el alcalde Sr. Sanchis Bergón, se reunieron anoche en el Ayuntamiento el rector de esta Universidad, Dr. D. José Machi, y la comisión mixta de diputados provinciales y concejales que tienen a su cargo la construcción de un edificio para la facultad de Medicina, con objeto de cambiar impresiones y acelerar las gestiones en vista de la decidida y favorable actitud de los ministros valencianos Sres. Navarro Reverter y Amalio Gimeno.

—Una comisión de vecinos de Alborache visitó ayer al gobernador civil, presentándole una instancia dirigida al ministro de la Gobernación, en la que le piden una subvención para remediar los daños causados por las tormentas.

La misma comisión se ha presentado al delegado de Hacienda, solicitando la condona en las contribuciones. El Sr. León y Villanueva aconsejó a los comisionados que presenten instancia a la Comisión provincial.

—En el Ayuntamiento se reunió ayer tarde, a última hora, la comisión de Policía urbana bajo la presidencia de D. Camilo Urios. Se tomaron los siguientes acuerdos:

Proponer la expropiación de las siguientes casas: número 35 de la calle Sagrario de San Francisco por la cantidad de 53.750 pesetas; idem número 13, piso bajo, por 15.250; núm. 28 de la calle de Jurados, por 13.500; núm. 46 de la misma calle, piso primero, por 3.500; idem, piso segundo, por 3.200; núm. 7 de la calle del Rey D. Pedro, piso primero, por 3.175; idem piso tercero, por 2.820; idem piso cuarto, por 2.700; núm. 10 de la misma calle, por 4.550, y núm. 13 de la calle de Lope de Vega, por 12.500.

También acordó proponer al gobernador civil que designe peritos terceros para el inspección de las casas núm. 24 de la calle de Jurados y letra G de la calle de la Paz, por no conformarse en el precio sus respectivos propietarios; apertura de una nueva calle que ponga en comunicación la calle del Embajador Vich con la de la Paz, pasando por las de Luis Vives y Abadía de San Martín; ensanche de la plaza de Mosén Milá, haciendo desaparecer la manzana que existe entre dicha plaza y la calle del Palau; desviar la acequia que discurre por la calle de Ensay y conceder 30 licencias de obras.

—En la última reunión celebrada por la comisión de Cementerios se tomaron los siguientes acuerdos:

Convertir en puerta una reja de las habitaciones del conserje del Cementerio civil; que el arquitecto formule el proyecto y presupuesto para ampliar la fachada del Cementerio general, y construir en el mismo oficinas, habitaciones para empleados y sala de observaciones, y que los coches mortuorios lleven una placa distintiva de la clase a que pertenecen, a fin de que el público se entere si son de 1.ª, 2.ª ó 3.ª.

—Esta noche, de nueve y media á doce, amenizará el paseo de la Glorieta la Banda municipal, interpretando el siguiente programa:

1.ª «Lorraine», marcha, Allier; 2.ª «Danzas húngaras», Brahms; 3.ª «El festín de Baltasar» (poema), Giner; 4.ª «Serenata é intermedio «Bebé», polka, Lope; 5.ª Fantasia de «Sigfrido», Wagner; 6.ª «Vito», pasodoble, Lope.

—Por la alcaldía se han remitido al gobernador, para que ordene su inserción en el *Boletín oficial*, varios anuncios abriendo juicios contradictorios acerca de la instalación de un horno en la plaza de la Almoina, núm. 4, y motores en Roterós, 10 y 12; Príncipe Alfonso, 13, y Baja, 50.

—El Ayuntamiento ha sacado á concurso el derribo de la casa núm. 21 de la calle de Jurados, señalando para el acto del remate el día 21 del actual. Servirá de tipo para la licitación, á la alza, la cantidad de 330 pesetas. Presidirán el concurso los Sres. Gabarda y Suay.

—Para celebrar sesión esta tarde, á las cinco, ha sido citada la junta general de la Asociación de Caridad Valenciana.

—En el tren correo de Madrid llegaron el doctor D. Manuel Candeia, D. Joaquín Llorens y gran número de alumnos de la Academia de Infantería.

En el ascendente salieron D. José E. Serrano Morales, D. Juan Antonio Mompó, D. Luis Aynat, D. José Juan Dómine y D. Antonio Pinto.

En el expreso de Barcelona salieron D. Ramón Reig con su familia, y el Dr. D. Peregrín Casanova.

En el tren de Utiel salió para Buñol y Requena el comandante general de Artillería D. Francisco Novella, quien va á revisar las fuerzas del 11.º regimiento montado que salieron á las cinco de la mañana á prácticas.

—Han sido designados los concejales Sres. Cano Pacheco y Paredes para formar parte de la Junta de inspección y vigilancia de las obras de la Cárcel Modelo; los Sres. Fabregat y Torres para que en unión del arquitecto del Ensanche procedan á la recepción definitiva de las obras de la cubierta del «Brasat de Robella», y los Sres. Guillot y Fabregat para que presidan la subasta de derribo de la casa sin número de la plaza Ermita de San Vicente que se verificará el día 23 del actual.

—¿Cuáles son las dentaduras mejores y más económicas? Las de níquel y aluminio doradas, que con privilegio de invención construye doña Aurelia Cavazzuti. Calle de la Paz, letra B.

—*Sonatos*.—Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

—En el Ayuntamiento se verificó ayer el concurso para el derribo de la casa núm. 1 y 3 de la calle del Angel (Grao), siendo rematado á favor de D. Mariano Zarzo por la cantidad de 517 pesetas.

—Los arquitectos municipales han recibido orden de facilitar á la comisión de Propiedades y Derechos una nota de las parcelas sobrantes de vía pública.

—El día 18 del actual se verificará en la Casa Reposo el concurso para adjudicar el servicio de construcción de masas de mármol y hierro para la pescadería del mercado del Cabañal al tipo de 1.720 pesetas á la baja.

—El ingeniero municipal ha recibido orden de construir por administración un pozo artesiano en el barrio 6.º del Museo; instalar seis bocas de riego en la Alameda; siete en la Gran Vía, y un farol de petróleo junto al pozo abisino del camino de Pinedo.

—El director accidental de Paseos, D. Ramón Peris, decomisó ayer 40 kilos de pimientos verdes y 17 de tomates en mal estado.

—Pascual Roch, comisionista de los famosos pianos «Caterua y compañía», de Barcelona.—San Vicente, 146, guitarrería.

—*Urduaga de Uvilla*. Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fídase memoria y guías. Se remiten gratis.

Crónica RELIGIOSA

A fin de que puedan cumplir más cómodamente con el precepto de la misa todos los que se ausentan de la ciudad los días festivos en los primeros trenes, y los que están al servicio de mercados, casas, etc., ha dispuesto la superioridad eclesiástica que además de las misas de las cuatro y media de la madrugada que de inmemorial vienen celebrándose en la parroquia de los Santos Juanes y en la iglesia de la Compañía, se celebren también á las cinco en todas las parroquias y en las Reales Capillas de la Virgen de los Desamparados y del Milagro.

—Con motivo de celebrarse ayer la fiesta de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, se celebraron solemnes actos religiosos en la iglesia del mismo título. En la misa solemne se cantó la del maestro Giner, pronunciando un elocuente sermón el presbítero Sr. Fontana.

Como empezó ayer en el mismo templo el jubileo de las Cuarenta Horas, no pocos de los que lo visitaron para lucrarse la indulgencia plenaria á las ocho de la mañana, se vieron sorprendidos al ver que estaba reservado el Santísimo Sacramento, cuando la hora de descubrir era á las seis y media de la misma.

También se vió muy visitado, principalmente por las huertanas y revendedoras del Mercado, el Ecce-Homo, que se venera en la parroquia de los

Santos Juanes, siendo también solemne la fiesta que en su honor se celebró, como asimismo a sus imágenes del Carmen, San Martín, Santa Catalina, etc.

El viernes próximo comenzará el novenario que ha de preceder a las solemnes fiestas para celebrar el III centenario de la fundación de la cofradía de Nuestra Señora del Carmen, en la parroquia de la Santísima Cruz.

Las funciones principales serán el día 16, propio de Nuestra Señora del Carmen, y el domingo 22, en que se cumple el tercer centenario de la expresada fundación. Para celebrar este fausto acontecimiento se han hecho, como ya dijimos, obras de importancia, renovando por completo la artística capilla de la Virgen, cuyos ventanales han sido cubiertos con cristales pintados de un modo notable, y se ha labrado un rico manto para la venerada imagen.

Como todos estos gastos han sido hechos por la junta organizadora y algunos devotos, si alguna persona piadosa desea contribuir a ellos, realizará una obra de amor a la piadosa Madre del Carmelo.

En los cepillos instalados en la iglesia de Santa Catalina y parroquia de San Martín se han recaudado desde el 30 de junio al 7 del actual, para el Pan de San Antonio, 113'14 pesetas; habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 160 libras de pan; al de San Eugenio, 65; a las Oblatas, 225; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianos, 100, y a las Hermanitas de los pobres, 100; total, 900 panes.

Noticias MILITARES

En la orden de la plaza se dió ayer a reconocer como ayudante de campo del general jefe de Estado Mayor D. Antonio de Mazarredo, el teniente coronel de infantería D. José Gomila Piquer.

Se ha remitido a la superioridad un estado de los correctivos impuestos por vía gubernativa a los individuos de esta guarnición y sentenciados durante el segundo trimestre último.

También se ha remitido a la sección correspondiente del ministerio de la Guerra, una relación de los jefes y oficiales que, en situación de excedentes y reemplazo, desean colocación en activo.

TRIBUNALES

En la Sala de lo Civil se vió ayer una apelación de cierto auto, no dando lugar a la promoción de un juicio de testamentaría. Informó el letrado D. José Climent Ballester. También se vió en la misma Sala un pleito de mayor cuantía, en el que defendieron a las partes litigantes D. Facundo Burriel y D. Severino Muñoz.

Por el delito de adulteración de bebidas, ocupó el banquillo de acusados M. M., a quien defendió D. Angel Mifsud.

También comparecieron Alfonso Alcaraz y dos individuos más ante el tribunal de la sección segunda, como autores de un delito de hurto. Las defensas estuvieron a cargo de los letrados D. Jerónimo García, D. Vicente Marzal y D. José Ros.

ESCOLARES

Después de brillantes ejercicios ha obtenido en la Escuela de Barcelona el título de piloto, nuestro paisano el aprovechado alumno D. Amadeo Cazaña, a quien felicitamos.

Ha sido nombrado maestro interino de Vall de Gallinera (Alicante), D. José María Giner.

Notas LITERARIAS

Para los Juegos Florales de Lo Rat Penat se han presentado bastantes trabajos de investigación histórica, que, al parecer, son eruditos e importantes. Ya hace algunos años que en este certamen manifiesta decadencia la poesía, pero fouda dicha la labor de pesquisas históricas, que van completando y depurando nuestros anales valencianos.

Los Juegos Florales se celebrarán la noche del 31 del corriente. Aún no se dice quien actuará como mantenedor.

Notas ARTISTICAS

A bordo del trasatlántico «Antonio López» llegó ayer a Barcelona la compañía dramática del Sr. Mario (hijo), en la cual figuran algunos artistas valencianos.

En el local del Sindicato de Riegos, de Villarreal, se celebrará del 31 de agosto, en que se inaugurará oficialmente, al 7 de setiembre, un Concurso exposición de fotografía, el cual se divide en las siguientes secciones:

A. Figura y composición.—B. Retrato.—C. Paisaje y marina.—D. Efectos de luz.—E. Instantáneas.

Se adjudicarán en cada una de las secciones A, B y C un diploma de primer premio y un objeto de arte, otro de segundo premio y objeto de arte y otro de tercer premio con objeto de arte; en la sección D un diploma de primer premio y objeto de arte; en la sección E un diploma de primer premio y objeto de arte. Y en cada una de ellas, cuantas menciones honoríficas estime el Jurado. Podrán entrar en concurso todas las fotografías en papel, a partir del tamaño 7 y medio por 9.

El plazo de admisión empieza el día 10 de agosto y termina el 20 del mismo, ambos inclusive. El jurado calificador estará compuesto por el teniente de alcalde, presidente de la junta organizadora, un profesional, un pintor, un escultor y un amateur.

Regirán en este Concurso las bases ya conocidas para certámenes análogos, pudiendo facilitar más detalles, el secretario de la junta, chalet frente a la estación del Norte, Villarreal, a quien deberán hacerse los envíos.

SUCESOS

El jornalero de la Junta de Obras del Puerto, Manuel Añejo Santolaya, tuvo la desgracia ayer de caerse desde el andamio colocado en el túnel inmediato a la Comandancia de Marina, produciéndose varias contusiones en las piernas y conmoción cerebral.

Un telegrama de Madrid anuncia que por disposición del ministro de Instrucción pública se va a dar cumplimiento a un decreto del conde de Romanones sobre la enseñanza en los establecimientos públicos, en el cual se exige a los profesores que para poder ejercer posean títulos de competencia.

Ayer tarde fueron detenidos dos sujetos, presuntos autores del robo de varias prendas de ropa y un revólver, cometido la noche anterior en la calle de Vinataz, núm. 11, piso tercero.

El juzgado de guardia se trasladó anoche a la casa de Socorro del distrito de Ruzafa, instruyendo diligencias por la desgracia que había sufrido el niño de ocho años, Julio Arce Bernabé, al cual le dió un par de coces en la cara, hiriéndole gravemente, la caballería que cuidaba en una noria de Castellar. Ingresó en el Hospital.

Notas REGIONALES

REQUENA.—Ha llegado la comisión nombrada por la Diputación provincial con objeto de informar sobre el estado en que han quedado los viñedos, huerta y arbolado a causa de la tremenda tormenta que descargó el día 4 del actual, y que motivó la pérdida total de las cosechas.

Dicha comisión, formada por el ingeniero agrónomo D. Antonio Mayllín y el ayudante D. Juan

C. Beltrán, fué esperada en la estación de Siete-Aguas por el diputado provincial D. Manuel Gobo, el alcalde D. Nicolás Pérez, el síndico D. Juan A. García, y el presidente de la Sociedad Agrícola D. Francisco Masá. En la estación de Requena esperaban casi todos los concejales, muchos propietarios y gran número de colonos.

La inspección comenzó por los campos inmediatos a la estación, donde, como en casi toda la huerta, se procede a la operación de segar, pero solo con el exclusivo objeto de limpiar los terrenos, pues grano no ha quedado absolutamente nada. Después marcharon a visitar varias partidas.

UTIEL.—El obrero Francisco Gaspar Gomez, de 28 años, que limpiaba un cono en la bodega de D. Bruno Arana, murió asfixiado.

ENQUERA.—En un campo de la partida denominada «La Hoya redonda» se ha suicidado, ahorcándose de un árbol, la vecina Dolores Calabrig Rey, de 28 años, casada con José Sanchis Plá. Este suicidio ha sido comentadísimo, pues el matrimonio vivía feliz, y no se la conocía a la víctima enfermedad ninguna.

WALTHAM De venta en las relojerías de Manuel Armengod, Muñoz-Degrain y Ant. Lopez.

A "LO RAT-PENAT"

SALUTACIÓ

Salut, gloriós Rat-Penat: dende 'l cim d' aquesta serra, que 'l Pardalot ha aniuhat, y ahon 'l áluga ha criat, y el Serpis solca sa terra, 'l envia en ales del vent, com un aussellet paurch, son salut franch y plissent ab lo cor avuy brusset aqueste xéu menastruch.

Ab ell t' envie joyós para tes reynes besones d' eixe ten jardí flayrós mon recort ben amorós, que t' pregue, si t' plan, els dones. Eixe estol de trovadors Qu' Ausias March encén lo cor, y que en altres temps millors culliren a g' urbes llors, cantant tes glories sens por;

Avuy, com en remembransa d' aquell temps may olvidat, ton estol, que sempre avansa, ple 'l cor de fé y esperansa, de nou al trono ha pujat. Dende els llunyanys Pyreneus, hasta 'l bosch de taronger, al que 'l mar banya sos peus, y la escuma en moments breus, broda ab randa y gesmils vers, Tot ferible benaurat en tes grans bodes d' argent un Message t' ha enviat; 'l has rebut sincer y grat ab los vitors de la gent.

Jo volgnera, pobre xéu, ser també d' aquell estol; mes es tan febla ma veu, que giulant per tot arreu dende terra no aise 'l vol. Vull dirte ab febreros llabis y ab lo cor entusiasmat, que la llengua de tos abis y la que canten tos sabis es la nostra, Rat Penat!...

JOAQUIN ZARAGOZA Alcoy 10 Julio 1906.

LA FERIA

La comisión de Batalla de flores se reunió ayer y volvió sobre su acuerdo, es decir, que acordó abrir concurso para la confección y adorno de los 10 carruajes que presentará en la Batalla de flores. El concurso se verificará el día 16, en las Casas Consistoriales, a las seis de la tarde. El precio máximo de los carruajes será de 500 pesetas, advirtiéndose que será de cuenta de los artistas la prestación de los bajos del coche y de los trajes de los cocheros.

La misma comisión saca a subasta la adquisición de cien mil ramilletes por grupos de cinco mil, al precio de veinte pesetas a la baja el millar, reservando a las floristas que ocupan puesto en el Mercado el derecho de tanteo, cuyo acto se verificará en la Casa Consistorial el día 17 del presente mes, a las doce horas.

En el Ayuntamiento se recibió ayer un artístico reloj, regalo que el capitán general destina a servir de premio en la Batalla de flores.

Hoy, a las doce, termina el plazo para presentar pliegos para la confección de un castillo, que ha de dispararse en una de las noches de FERIA.

TEATROS

PIZARRO

En este teatro se celebró anoche la función organizada a beneficio de la FERIA, por la comisión de Beneficencia y Niños. La coronó un éxito grandísimo, que correspondió por igual a los aplaudidos artistas de la compañía, a la Banda municipal y a la comisión organizadora.

El teatro estaba artísticamente adornado por el jardinero de este Ayuntamiento Sr. Peris. De la altura del techo y por la parte exterior del pabellón central, bordeándolo, colgaba un precioso fleco de flor entretejida, predominando los tonos vivos. Los postes estaban recubiertos de verde, y en el testero del escenario lucía el escudo del Ayuntamiento formado de flor.

Cuatro guardas de paseos entregaban a las señoras preciosos ramilletes, junto con elegantes programas del espectáculo.

El programa no podía ser más atrayente. Componíanlo «La casita blanca», «Biblioteca popular», cuyas escenas locales son cada noche más celebradas, y «Lataza de te», obras que cada noche gustan más, y en las que los principales artistas de la compañía cosechan grandes aplausos, especialmente las señoras Baró, Cortés, Soberano, señorita Marco y Sres. Corbón, Peña, Casinos y Gascó.

La Banda municipal interpretó con gran brillantez «Los maestros cantores». «El festin de Baltasar y Bebé», siendo muy aplaudido por el numerosísimo público que llenaba completamente el teatro.

La velada, fué, en suma, agradabilísima.

Mañana se celebrará el beneficio de la aplaudida tiple Amalia Baró. Dadas las simpatías que tiene entre el público valenciano tan estimada artista, es de presumir que se verá lleno el teatro.

PLAZA DE TOROS

Hoy, a las nueve, se abrirá en la contaduría de la plaza de Toros el abono ordinario para las corridas de la FERIA. Como han ocurrido algunas

dudas, debemos repetir que sólo tendrán derecho a él los que retiraron sus localidades en la corrida del 17 de junio último, pues como se advirtió, los que no lo hicieron perdieron su derecho. Sin embargo, está anunciado para los días 15, 16 y 17 un abono extraordinario, y los abonados podrán retirar sus localidades que no hubieren sido ya adquiridas o hacer nuevo encargo con arreglo a las que queden.

PARA NUESTRAS LECTORAS

CARNET DE MODAS

(De nuestro servicio especial)

Todo se renueva, es cierto, pero también lo es que todo vuelve, mas ó menos modificado, según el gusto de los tiempos. En cosa alguna se ve tan plenamente confirmada tal afirmación como en materia de modas femeninas. Véase, si no, lo que está ocurriendo con los peinados, cada día mas amplios. Al observar la tendencia que en ellos se nota, no falta quien pregunte: ¿Volveremos a la peluca? Debemos esperar, responden algunos.

Lo que si parece muy probable, es que volverán muchos de los refinamientos del tocado de su época. A propósito de esto, ved lo que dice una cronista tan discreta como genial: «En los tiempos de peinados extraños y voluminosos de la Corte de María Antonieta, era un sentimiento de novedad la moda de coronarse con flores frescas. Hacia el año de 1785, el parterre de rosas en los cabellos era el último pregón de las bellas damas de la Corte. Para llegar frescamente peinada a Versailles cuando se iba de París, se pensó colocar en el tocado botellitas chatas y curvas, según la forma de la cabeza, que contenían agua, y en las cuales se introducían los tallos de las flores naturales. La primavera sobre la cabeza en medio de la nieve de los cabellos.

La condesa del Norte, esposa de Pablo I, que acompañaba a su marido en el viaje por Francia, se ponía un pajarito de pedrería, cuyo valor no se pudo fijar, según la joya estaba cajada de diamantes.

Por medio de un resorte, el pájaro se balanceaba, abriendo las alas sobre un parterre de rosas al menor movimiento de la princesa. Estamos lejos de tales procedimientos, pero la fantasía tiene un lugar que cada día se ensancha.

Eso creamos también: pero vendrán los peinados voluminosos, llenos de mil complicadas y caprichosas labores, y recargados de adornos y chucherías, mas no las pelucas, ni los frasquitos de agua, cosas ambas que en nuestros tiempos serían extravagancias imperdonables.

Hablemos del presente y dejemos el futuro. El triunfo de la tela grueca, fuerte, blanca ó teñida, que se considera como paño para la confección de los trajes sastre, es evidente en las toilette de mañana, no solo por lo cómoda que resulta, sino también por su solidez y elegancia.

He aquí un modelo que demuestra la verdad de esa afirmación. Es de piqué blanco. La falda, confeccionada a grandes pliegues, va guarnecida con biases picados. Bolero redondo contorneado por un bias bordado, abriendo sobre un chaleco blanco rayado con terciopelo negro, con plietado el traje una corbata de valencienense. Si se trata de una tela nankin, gris ó albaricoco, se adornaría a capricho, y con otra tela verde, violeta ó madera. Este traje, de buen corte, es cómodo y correcto. Tiene un lugar obligado en el ropero de las mujeres que viajan y se mudan con frecuencia.

También como traje de mañana es muy agradable este otro, de trussor fresa. Falda corta, guarnecida con siete volantes ligeramente ondulados, y que van de menor a mayor, y en el delantero con tres bandas de bordado inglés que caen paralelamente hasta el arranque de los volantes. Blusa de valencienense cogida por alto cinturón-corsete, y sobre ella un bolero de Trussor bordado, cuyas mangas las forman cuatro volantes ondulados.

OTILIA. Paris, julio 1906.

BAÑOS FUENTE PODRIDA

Temporada oficial de 16 de junio a 30 de setiembre.—Médico-Director D. Enrique Salvá

Son las mejores aguas sulfurosas de esta región. Terminada la carretera desde esta temporada, los señores bañistas pueden salir de Valencia en el tren de las siete y llegar al establecimiento a la hora de comer, haciendo el viaje cómodamente.

Banco de Valencia

Calle de Peris y Valero (antes de la Paz)

Este Banco ha establecido una CAJA DE AHORROS en la que se admiten imposiciones desde una peseta hasta 10.000, abonándose un interés anual de 8 y 1/2 por ciento desde el mismo día de la entrega al en que se pida el reintegro.

El servicio de la CAJA DE AHORROS está abierto al público todos los días hábiles desde las diez de la mañana hasta la una y de tres a cinco de la tarde.

A los imponentes se les proveyó de la correspondiente LIBRETA, en la que se anotará las entregas y reintegros.—Los reintegros son parciales y totales y se verificarán siete días después de haberlos solicitado.

máticos (porque a todos beneficia en alto grado), muchos dispépsicos, catarrosos, neurasténicos, y más que de éstos, de enfermedades nerviosas, particularmente histéricas, que cada día crecen en número y en intensidad, tanto por la herencia, cuanto por la agitación de la vida social.

Estas y otras muchas manifestaciones que hizo el Dr. Folla sobre los resultados maravillosos obtenidos con enfermos graves de diferentes dolencias y que figuran en la historia clínica del establecimiento, me impresionaron profundamente, no extrañándome que por estos hechos la fama de estas aguas sea cada día mayor, y el núcleo de bañistas más numeroso de año en año.

Esta temporada se ve animadísima, y entre las muchas y distinguidas personas que aquí se encuentran, recuerdo a los Sres. D. Juan León, D. Ricardo Costa, doña Desamparados Luna, señora viuda de Camps, doña Josefa Cantó, D. Ignacio Bernardino, doña Josefa Sanchis, D. Pedro Gironés, D. José Belver, D. Vicente Gomis Benito, D. José Linares, D. Jesús Fluxia, D. Vicente Ibars y D. Francisco Javier Lamo de Espinosa.

LIBROS NUEVOS

DEL GOBIERNO DE LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS, por el R. P. Benito Valuy, de la Compañía de Jesús.—Barcelona.

Una de las causas de donde proceden las dificultades en el gobierno de las almas, está en la ignorancia ó en el olvido de los medios mas convenientes para este fin. Una obra, pues, que lustre y despierte a los superiores para el recto desempeño de su cargo, deberá ser recibida con aplauso por toda persona encargada del Gobierno de las Comunidades Religiosas. Tales el presente y completísimo tratado de Valuy, del autor de «Las Virtudes del Religioso», tan ventajosamente conocido de nuestros constantes favorecedores.

Se ha escrito mucho para enseñar las artes y las ciencias, pero muy poco para enseñar lo que llamaba San Gregorio Nacianceno «ciencia de las ciencias y arte de las artes», cuál es el gobierno de las almas, por mas que, según San Agustín, no hay ministerio mas difícil, laborioso y lleno de peligros, si se ha de desempeñar como Dios manda. Afirma San Juan Crisóstomo que muchos, mientras pudieron hacer vida privada y cuidar solamente de sí propios, agradaron a Dios; mas apenas comparecieron en la vida pública y tuvieron que corregir los defectos de otros, arrojaron sobre sí grandes males y no hicieron bien alguno a los demás. El estudio detenido del presente libro evitará, sin duda, semejantes inconvenientes.

El espíritu que anima dicha obra es genuinamente evangélico. La claridad la inspira, la sabiduría la alumbró, el celo de la salvación de las almas la impulsó, la prudencia la dirige; el método la hace ordenada; la erudición, amena; la brevedad en las materias aleja el cansancio; la claridad en la exposición satisface el espíritu; en ella el superior hallará instrucción para formarse, luz para discernir, resolución para obrar, consejo en la dirección, prudencia en las correcciones, paciencia en las contradicciones; y aún el súbdito mismo encontrará ventajas importantes: en las reglas para dirigir a otros aprenderá no pocas para dirigirse a sí mismo y para tratar a los demás; se acomodará mas fácilmente a la obediencia en consideración a las dificultades y trabajos que pesan sobre el encargado del gobierno, y se instruirá con tiempo en esa «arta de las artes», para no hallarse desprevenido cuando sea llamado a ejercer cargos directivos.

Un magnífico volumen de 506 páginas en cuarto mayor. En rústica, 6 pesetas, y encuadernado en tela inglesa, 8.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 11, a las 9'10 noche. En el Ayuntamiento

Esta mañana ha celebrado sesión ordinaria la Corporación municipal.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró en la orden del día, aprobándose sin discusión la mayoría de los dictámenes que figuraban en ella.

Acto seguido el alcalde levantó la sesión, promoviendo un gran revuelo entre los concejales por este inesperado carrojazo. Parece que el señor Ruiz tenía las proporciones que hubiera podido tener una interpelación que trataba de hacer un señor concejal relacionada con la recaudación del impuesto de consumos.

Siñ duda para desagrar a los ediles molestados, el alcalde ha citado para mañana al Ayuntamiento a sesión extraordinaria con la excusa de acordar cómo se debe corresponder al exito obtenido por los organizadores de los últimos Juegos florales.

Notas artísticas

Por el Ayuntamiento se ha acordado que continúe durante todo el verano la Exposición Ribalta, a fin de vender todos los cuadros regalados y cuyo producto, como es sabido, se destina a la construcción del monumento a dicho insigne pintor castellanense.

Tocará una música un día a la semana en los claustros del Instituto de segunda enseñanza, donde se halla instalada la Exposición.

En el Centro Artístico se inaugurará en breve una exposición de las obras del joven pintor señor Peiró, alumno pensionado por la Diputación provincial en la Academia de Bellas-Artes de esa.

Otras noticias

El rico propietario mejicano D. Telesforo García ha remitido 500 pesetas para la construcción del monumento a Ribalta.

El día 11 de agosto se celebrará la subasta para la construcción de la carretera de Caudiel y Montanejos.

Han sido detenidos como presuntos autores del robo cometido el domingo último en el Teatro de Verano, instalado en la plaza de Toros, Felipe Faubel y Vicente Nicolau.

En Vinaroz ha sido descubierta una fábrica clandestina de fósforos, incautándose los agentes aprehensores de todos los útiles de la fabricación. Ha sido denunciado el dueño de la finca, Domingo Bosque.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual, amortizable a largo plazo de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTEJ Calle del MAR, núm. 67.—VALENCIA

MIL PEsETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO u otro específico injeriores que las del DR. PIZAL, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

HARINA LACTEADA NESTLÉ Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 4'75 el botc.

FERNANDO PIQUER DENTISTA Por mejorar de local ha trasladado su gabinete odontológico (montado a la moderna) a la plaza de la Reina, 7 y 9, frente a la calle de San Vicente.

PERFUMERIA FRANCESA Abadía de San Martín, 2. Completo surtido en artículos finos para tocador de las mejores marcas extranjeras.—Especialidad en toda clase de peinadas y productos reducidos.—COLONIA y QUILINA superior, garantizada a 4 pesetas botella de un litro.

La digestión estomacal é intestinal se normaliza siempre con las aguas de Seltz y alcalinobicarbonatadas, elaboradas en los ESPUMOSOS HERRANZ, P.A.G.T.—Servicio a domicilio.

MEDICACION SERIA Es sin dañar el organismo y sin provocar el menor desorden en el estómago, como lo hacen los elixires, que los polvos Louis Legras calman instantáneamente los accesos mas violentos de asma, catarro, opresión, la tos de bronquitis crónicas y curan progresivamente. Depósito en Valencia: García Zaonero, San Vicente, 121.

Los algodones mejores algodones Los algodones mas baratos para las máquinas de hacer medias y calcetines se venden en el almacén de paquería de la Cruz de Belda y Compañía, calle del Pie de la Cruz, núm. 1 (Molino de la Robella).

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los señalamientos de pagos siguientes: D. Mariano Beltrán, 1.124'02 pesetas; D. Eduardo Pastor, 1.351'64; D. Ramón de Castro, 3.000; D. Betsabé Dornos, 171'11, y don Francisco A. Civera, 32'17.

Lotería nacional En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron agraciados con los premios mayores los números siguientes: 15.978, en Madrid, con 250.000 pesetas. 8.714, en Murcia, con 100.000. 8.423, en Barcelona, con 60.000.

Premiados con 6.000 pesetas. Cada uno de los números 4.417, 1.383, 2.140, 13.156, 13.155, 12.083, 8.544, 14.827, 9.157, 6.769, 10.751, 11.640, 625, 12.400 y 16.888.

MOVIMIENTO DE POBLACION Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: Ninguna.

Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Dolores Llovet Grau, de 24 años, Carrera del Rio, traste 9°, de catarro intestinal crónico.—Josefa Esteve Coré, de 72 años, plaza de San Nicolás, 5, de hematocelia.—María Bardená Martí, de 69 años, plaza de la Merced, 7, de enteritis crónica.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3. Defunciones: José María Casas Barrán, de 15 meses, Torro, 21, de bronquitis gripal.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 2. Defunciones: José María Carbonell Roig, de 10 años, Huerto de D. Vicente, 3, de tuberculosis generalizada.—Luis Martorell Fuentes, de 68 años, Unión, 6, de arterioesclerosis. Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 10.—Defunciones, 6.

BOLETIN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—San Juan Gualberto, abad y confesor.—El oficio y la misa son de San Juan Gualberto, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santos Nabor y Félix, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—San Anacleto, papa y mártir. ORATORIA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Sangre. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde. ANONCIACIÓN NOCTURNA.—Punto del Espíritu Santo. CORTE DE MARIÁ.—Nuestra Señora del Pilar, en San Juan.

En la iglesia del Hospital Provincial se celebra esta mañana, a las ocho, una misa en órgano y ejercicio del novenario en honor a San Enrique.

En los Carmelitas se celebra esta mañana, a las siete, misa y ejercicio en honor a la Virgen del Monte Carmelo; y por la tarde, a las seis, el ejercicio del novenario, con trisagio y sermón, que predicará el P. Virgilio de la Transverberación.

En el Salvador, a las diez misa solemne de renovación, con exposición y música.

En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne, con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres, vísperas y completos con música y reserva.

En la Santísima Cruz se celebrará mañana, a las siete, misa con órgano; y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio del novenario en honor a Nuestra Señora del Carmen, con trisagio, sermón por D. Estanislao Espi, Salve y gozos con música.

Observatorio METEOROLÓGICO de la Universidad de Valencia. A LAS NUEVE DE LA MAÑANA. Barómetro, 762.4; termómetro, 26.0; humedad, 77; dirección del viento, NE.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

ESPECTÁCULOS. TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche. El amigo del alma.—Biblioteca popular.—La tasa de los.

SECCIÓN COMERCIAL. Cotización de VALORES. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 11 de Julio de 1906.

Productos del Campo. Precios y Observaciones. Jativa 9.—Maíz, la varchilla, 200 pesetas; trigo, 350; algarrobas, la arroba, 226; habas, la varchilla, 275; arroz Bombeta, los 100 kilos, 24; Almoniqui, 23.

Movimiento del Puerto. BUQUES ENTRADOS EL 11 DE JULIO. Vapor Cabo Peñas, de Huelva y escalas, con cargo general.

Cambio Oficial de Ayer. Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza.

Telegramas Bursátiles. Cotización del Colegio de Corredores. Denda perpetua al 4 por 100 interior, 81.27.

Telegramas y Telefonemas. Del EXTRANJERO. Absolución y muerte. París.—De Cronstadt dicen que el Consejo de guerra ha absuelto al almirante Rodjstvensky y ha condenado a muerte a los cuatro oficiales que estaban con él, aunque pidiendo que les sea conmutada la pena.

Telegramas y Telefonemas. Del EXTRANJERO. Absolución y muerte. París.—De Cronstadt dicen que el Consejo de guerra ha absuelto al almirante Rodjstvensky y ha condenado a muerte a los cuatro oficiales que estaban con él, aunque pidiendo que les sea conmutada la pena.

de los principales autores españoles contemporáneos, traducidos por renombrados literatos alemanes y representados por insignes actores del país.

La situación de la isla de Santo Domingo. Londres.—El gobierno de Washington muestra alguna preocupación por la situación de Santo Domingo, que amenaza traer graves complicaciones, pues no cabe negar que los revolucionarios están haciendo grandes progresos.

La iglesia de San Juan de Letrán. Roma.—El Papa ha recibido estos días muchos ofrecimientos de artistas y dinero de católicos extranjeros para la restauración de la iglesia de San Juan de Letrán, habiendo reunido ya hasta ahora la cantidad de 300.000 liras.

Revolución. París.—Estalló la revolución en el Brasil. Los revolucionarios entraron en Río Janeiro, saqueando las tiendas y almacenes. Comietieron toda clase de atrocidades. Fué muerto el presidente de la República.

De la TARDE. Madrid 11, a las 6.30 tarde.

En Gobernación. El ministro de la Gobernación, D. Bernabé Dávila, nos ha dicho hoy lo siguiente: «No tengo noticia de la nota oficiosa de la reunión de la minoría republicana. Puedo asegurar que el cargo de gobernador de Barcelona lo desempeñará una persona civil. Posiblemente el señor Manzano. El presidente del Consejo, Sr. López Domínguez, irá mañana a La Granja, llevando a la firma de S. M. dicho nombramiento. Seguramente será el Sr. Martín Rosales director general de Comunicaciones. No tengo noticia alguna de las supuestas alteraciones de orden público en la Coruña de que me hablan ustedes. Pero debo advertirles de pasada, que para restablecerlo allí donde se altere, emplearé procedimientos liberales y no las bayonetas.»

Las uvvas. El senador Sr. Roda ha visitado al Sr. Navarro Reverter para encarecerle que tenga presentes a las uvvas al negociar tratados de comercio. El ministro lo ha ofrecido.

Los tratados. Acerca de este asunto de los tratados han celebrado hoy detenida conferencia los Sres. Gullón y Navarro Reverter. Este ha conferenciado luego con el subsecretario de Estado.

Manifestaciones del presidente. El general Sr. Lopez Domínguez nos ha dicho hoy, acerca de la nota oficiosa comprensiva de los acuerdos de la minoría republicana:

«La mejor contestación que puedo oponer a ella es mi historia política. Realizaré reformas liberales, pero de forma tal, que los conservadores, aunque las combatan, no tengan más remedio que aceptarlas.»

Después, y contestando a preguntas de alguno de nosotros, ha dicho: «Ignoro si D. Jaime de Borbón ha estado en Pamplona. Todos pueden viajar por España mientras no falten a la ley. Si D. Jaime falta le trataré como al último de los carlistas.»

Por último, y contradiciendo los informes del Sr. Dávila, nos ha dicho: «No es cierto que vaya yo mañana a La Granja a conferenciar con el rey. El decreto nombrando al Sr. Manzano gobernador civil de Barcelona, lo he mandado hoy a la firma de S. M.»

D. Amalio Gimeno. D. Amalio Gimeno ha sido llamado con urgencia, por hallarse gravísima su señora madre.

Inauguración. El sábado próximo, por la tarde, se inaugurará la Exposición obrera instalada en el Botánico. El presidente de ella es D. Rafael Gasset. De la junta forman parte distinguidas personalidades.

La «Gaeta». Inserta la firma ya conocida. Anunciando oposiciones para proveer dos plazas de auxiliares en la dirección de los Registros; anunciando las vacantes de las notarias de Pancorbo (Burgos) y Certas (Barcelona), y nombrando presidente de la Caja de Huérfanos al almirante Sr. Beranger.

La minoría republicana. Es inexacto que la minoría republicana trate de publicar un Manifiesto. Hará la propaganda este verano por provincias, comenzándola el señor Salmerón con el mitin monstruo. Las fechas de las visitas a cada provincia no están acordadas todavía.

De San Sebastián. San Sebastián.—El juez de instrucción ha recibido un oficio del juez que instruyó la causa por el crimen de la plaza del Matute de Madrid, anunciándole que el procesado se manifestó autor en todos los estados de la causa. El detenido en Rentería Enrique Perez sigue declarándose único autor del indicado crimen.

Continúan con gran animación las fiestas éuskas. Se reducen, como es sabido, a cantos y bailes regionales. En la plaza de la Constitución toca una música. Anoche dió una conferencia en el Circulo de Bellas-Artes el vicepresidente de la Diputación sobre la música vasca.

Los catalanistas visitaron la ermita de las cercanías del fuerte Guadalupe.

De la Línea. La Línea.—El capitán del vapor «Casiopa» ha participado que durante la travesía de Nueva-York a Gibraltar, un fogonero mató a otro de una puñalada en el corazón. El agresor fué entregado a las autoridades de Gibraltar.

Del Ferrol. Ferrol.—Ha llegado el crucero «Victoria», creése que con objeto de conducir al vicealmirante Cervera, para cumplimentar a la infanta doña Isabel. En la romería de San Cristobal al castillo de San Felipe se le ocurrió a uno de los romeros arrojar una cerilla ardiendo a los rastrojos. Estos ardieron rápidamente, propagándose al pinar. Militares y paisanos trabajaron con ahínco para atajar el incendio, sin conseguirlo. Reina verdadero pánico por hallarse en aquellas inmediaciones el polvorín.

Lo de Sevilla. Sevilla.—El Sr. Navarro Reverter ha escrito una carta al alcalde de Sevilla encareciéndole busque con urgencia edificios en donde instalar las oficinas de Hacienda y de los demás centros que que se hallaban en el destruido ex-convento de San Pablo. Le añade que a serle posible busque solares en donde construir edificios para dicho objeto, y en tal caso las obras se realizarán por el procedimiento que se empleó para la construcción de la Aduana de Barcelona, es decir, todo lo mas rápidamente posible. Momentos después entraron a saludarle los Sres. Rodríguez de la Borbolla, Palomo y marqués de Monte Sión. Los dos últimos le ofrecieron casas suyas en Sevilla para instalar en ellas las oficinas de referencia. El ministro les agradeció su patriótico ofrecimiento y les mostró la carta que acababa de escribir a la autoridad local de Sevilla.

De Málaga. Málaga.—Se ha verificado la tercera sesión de la vista del proceso instruido por el asesinato del representante de la casa Larios. El defensor sostuvo que el hecho de autos era constitutivo de un delito de homicidio. Al ser conducido el procesado desde la Audiencia a la cárcel hubo algunos alborotos, viéndose obligada la Guardia civil a despejar.

De Barcelona. Barcelona.—Ha zarpado con rumbo a Cádiz y San Sebastián el crucero «Princesa de Asturias». El general Linares, restablecido ya de su dolencia, marchará definitivamente a Madrid.

De la NOCHE. Madrid 11, a las 10.50 noche. Notas políticas. Algunos periódicos han acogido el rumor de que habían surgido diferencias entre el Sr. Canalejas y el gobierno.

Combinación deshecha. Se aseguraba esta noche en los círculos políticos que se ha deshecho la combinación de altos cargos acordada en el Consejo.

Varias noticias. El ex-presidente del Consejo, Sr. Moret, irá mañana a La Granja para despedirse de los reyes.

El novillero Posadas. El valiente novillero Posadas, herido gravemente en la corrida que se celebró en esta plaza el pasado domingo, después de una noche intranquila, hoy se halla muchísimo mejor.

Intoxicados. Diariamente se registran aquí en Madrid nuevos casos de intoxicaciones. Hoy hubo dos intoxicados más, por haber tomado leche en malas condiciones.

Los gallegos. El Centro Gallego ha convocado a las principales entidades de aquella provincia a una importante reunión, que tendrá por objeto tratar de los medios de allegar fondos para constituir una casa social, que llevará por título «Galicia».

De la Granja. Dicen de La Granja que S. M. el rey estuvo esta tarde en el tiro de pichón con este motivo se vió muy animado.

La infanta Isabel. Telegrafían de Vigo que ha llegado a dicha ciudad la infanta Isabel, dispensándosele un cariñoso recibimiento.

La enfermedad del sultán. Comunican de Tánger que aunque hay gran empeño en ocultar la enfermedad que aqueja al sultán, se sabe que se halla enfermo de tifus desde hace veinte días. La noticia no se ha hecho antes pública para evitar posibles sublevaciones.

Apoyo incondicional. El Sr. Salvador (D. Amós) ha visitado al señor Lopez Domínguez para ofrecerle su apoyo incondicional, añadiendo que, si algún día dejara de prestarlo, sería para retirarse a la vida privada.

Los consumos. Convocada por el Sr. Navarro Reverter, se reunirá en breve la comisión extraparlamentaria de Consumos, para ultimar detalles y redactar la Memoria.

Barrio obrero. Los infantes doña María Teresa y D. Fernando de Baviera, en representación de los reyes, asistirán a la inauguración del barrio obrero de la carretera de Extremadura.

El incendio de Sevilla. Telegrafían de Sevilla que ha quedado extinguido por completo el incendio del ex-convento de San Pablo. Parte del edificio que ha quedado en pie ofrece peligro inminente de derrumbarse y es seguro que se dispondrá su inmediata demolición.

Son unánimes los elogios que se tributan a los soldados por los servicios que han prestado. Anoche se les obsequió con una cena y vino.

Temores. En París se han recibido noticias de Salónica participando que los aldeanos se privan de salir al campo ante el temor de verse atacados por los turcos.

En la Audiencia. Hoy se ha celebrado en la Audiencia la tercera sesión de la causa contra Federico García. Dice, porque la vista sigue siendo a puertas cerradas, que ni el fiscal ni la defensa modificaron sus conclusiones, elevándolas a definitivas.

La Cámara inglesa. De Londres participan que la Cámara de los Comunes aprobó, con enormes mayorías, desde el artículo 9 al 13, contra el bloque liberal.

Los sucesos de Rusia. Desde San Petersburgo comunican las siguientes noticias: Se dice que el embajador francés está haciendo trabajos para conseguir que el czar se reconcilie con la Duma.

El Consejo del imperio ha recibido un proyecto de abolición de la pena de muerte, que será sometido a la comisión para que sea estudiado.

De la MADRUGADA. Madrid 12, a las 2.30 madrugada. Los reyes en La Granja. Comunican de La Granja que ayer mañana salió a pie y solo D. Alfonso XIII quien invitó a varios oficiales del regimiento allí de guarnición a matar varios pichones en el tiro y luego a una partida de Lawn-tennis.

La combinación de gobernadores. Los impacientes han hecho circular el rumor de que de hoy a mañana quedaría ultimada la combinación de gobernadores, pero, bien informados, podemos asegurar que todavía tardará algunos días.

Toma de posesión. Hoy ha tomado posesión de su cargo el delegado regio de Pósitos, Sr. Zorita.

Los gallegos. El Centro Gallego ha convocado a las principales entidades de aquella provincia a una importante reunión, que tendrá por objeto tratar de los medios de allegar fondos para constituir una casa social, que llevará por título «Galicia».

De la Granja. Dicen de La Granja que S. M. el rey estuvo esta tarde en el tiro de pichón con este motivo se vió muy animado.

La infanta Isabel. Telegrafían de Vigo que ha llegado a dicha ciudad la infanta Isabel, dispensándosele un cariñoso recibimiento.

La enfermedad del sultán. Comunican de Tánger que aunque hay gran empeño en ocultar la enfermedad que aqueja al sultán, se sabe que se halla enfermo de tifus desde hace veinte días. La noticia no se ha hecho antes pública para evitar posibles sublevaciones.

Apoyo incondicional. El Sr. Salvador (D. Amós) ha visitado al señor Lopez Domínguez para ofrecerle su apoyo incondicional, añadiendo que, si algún día dejara de prestarlo, sería para retirarse a la vida privada.

Los consumos. Convocada por el Sr. Navarro Reverter, se reunirá en breve la comisión extraparlamentaria de Consumos, para ultimar detalles y redactar la Memoria.

Barrio obrero. Los infantes doña María Teresa y D. Fernando de Baviera, en representación de los reyes, asistirán a la inauguración del barrio obrero de la carretera de Extremadura.

El incendio de Sevilla. Telegrafían de Sevilla que ha quedado extinguido por completo el incendio del ex-convento de San Pablo. Parte del edificio que ha quedado en pie ofrece peligro inminente de derrumbarse y es seguro que se dispondrá su inmediata demolición.

raba una paella para merendar, aparecieron los reyes.

Del Ferrol. Telegrafían del Ferrol que en la romería de San Cristobal, un individuo arrojó una cerilla encendida en un montón de tojos que se hallaban en sitio inmediato al polvorín del castillo de San Felipe.

Noticias de Barcelona. Dicen de Barcelona que los monárquicos tratan de reconstituir el partido conservador liberal, para lo cual se están haciendo, con buen éxito, las primeras gestiones.

Causa importante. En Málaga continuó ayer la vista del proceso instruido contra Salvador Marín Criado, por asesinato de D. Antonio Jimenez Astorga, apoderado de la casa Larios.

Nerviosidad. «Nervios enfermos son nervios familiares.» La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse a las Pastillas del Dr. Richards.

De la MADRUGADA. Madrid 12, a las 2.30 madrugada. Los reyes en La Granja. Comunican de La Granja que ayer mañana salió a pie y solo D. Alfonso XIII quien invitó a varios oficiales del regimiento allí de guarnición a matar varios pichones en el tiro y luego a una partida de Lawn-tennis.

La combinación de gobernadores. Los impacientes han hecho circular el rumor de que de hoy a mañana quedaría ultimada la combinación de gobernadores, pero, bien informados, podemos asegurar que todavía tardará algunos días.

Toma de posesión. Hoy ha tomado posesión de su cargo el delegado regio de Pósitos, Sr. Zorita.

Los gallegos. El Centro Gallego ha convocado a las principales entidades de aquella provincia a una importante reunión, que tendrá por objeto tratar de los medios de allegar fondos para constituir una casa social, que llevará por título «Galicia».

De la Granja. Dicen de La Granja que S. M. el rey estuvo esta tarde en el tiro de pichón con este motivo se vió muy animado.

La infanta Isabel. Telegrafían de Vigo que ha llegado a dicha ciudad la infanta Isabel, dispensándosele un cariñoso recibimiento.

La enfermedad del sultán. Comunican de Tánger que aunque hay gran empeño en ocultar la enfermedad que aqueja al sultán, se sabe que se halla enfermo de tifus desde hace veinte días. La noticia no se ha hecho antes pública para evitar posibles sublevaciones.

Apoyo incondicional. El Sr. Salvador (D. Amós) ha visitado al señor Lopez Domínguez para ofrecerle su apoyo incondicional, añadiendo que, si algún día dejara de prestarlo, sería para retirarse a la vida privada.

Los consumos. Convocada por el Sr. Navarro Reverter, se reunirá en breve la comisión extraparlamentaria de Consumos, para ultimar detalles y redactar la Memoria.

Barrio obrero. Los infantes doña María Teresa y D. Fernando de Baviera, en representación de los reyes, asistirán a la inauguración del barrio obrero de la carretera de Extremadura.

El incendio de Sevilla. Telegrafían de Sevilla que ha quedado extinguido por completo el incendio del ex-convento de San Pablo. Parte del edificio que ha quedado en pie ofrece peligro inminente de derrumbarse y es seguro que se dispondrá su inmediata demolición.

Postres variados. FILGO DE POESIA. LA MARE PARLA. «¿No sents? Allá en la cambra assolejada m'apar que 'l nostre fill se mou i plora; el fill que té la carn tota daurada y els ulls que no li guaitan al defora.

Solución al problema. A. FERRER GUINOT. Don Catón el Segorbino. Sus fonogramas pedagógicos y sus Apuntes para un curso de educación.

FAUSTO---TRAGEDIA DE GOETHE. Traducción en verso castellano, de D. Teodoro Llorente. «Nueva edición corregida y aumentada con un resumen de la segunda parte de la tragedia.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

EXPOSICION PERMANENTE

Grandes Almacenes de muebles de Salvador Albacar
Mobiliarios completos para salones, dormitorios, comedores, recibimientos y todo lo concerniente al ramo de ebanisteria y tapiceria en todos estilos y precios.

GRAN LIQUIDACION

En sederia negra y color y otros articulos de verano para vestidos y blusas.
OCCASION.—Telas de pura seda a 12/50 ptas. corte de vestido.
LO RAT PENAT, calle de San Vicente, núm. 60

Miguel Aparicio

GRAN SASTRERIA.—San Vicente, 123, frente al reloj de San Gregorio, y Lobo 4.
Gran surtido en las más altas novedades para la presente temporada en el ramo de pañería.—La confección a cargo de tres notables cortadores.

Grandes Almacenes El Aguila

CALLE DE LA PAZ
Ropas hechas y toda clase de articulos para caballeros y niños.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Oculista de Santa Bárbara

Tratamiento especial para las granulaciones.—Calle Colón, núm. 81, Valencia, de nueve a once.

BOTELLA

PAPELERIA.—Objetos de escritorio y dibujo.—Naipes finos y ordinarios.
CALLE SAN VICENTE, 141

MUSICA

Pianos e instrumentos de todas clases (catálogos gratis).
LUIS TENA
Calle de San Vicente, 99

PABLO NAVARRO

Armas y articulos de caza.—Bordadores, núm. 1.
Ofrecemos a los cazadores, en condiciones muy ventajosas, las escopetas inglesas de W. et C. SCOTT y SON, marcas THE CONTINENTAL y THE MONTE CARLO.

SUCURSAL de JUAN DE MATA SIMON

Calle de San Fernando, 20 y 22
Metal blanco, loza, cristal, porcelana y articulos de fantasia.—Vinos especiales para enfermos.—Cafés extra tostados al día.—NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA.

CASA LAVINA

Antonio Sánchez Ferris
Almacenes de música, pianos, armonicos, instrumentos para banda, orquesta y salón.
Bajada San Francisco, núm. 29

Bordones

Onerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marin, sucesor de Almonacil, Barcelona, 17.

MAQUINAS USADAS PARA

coser y hacer medias. Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 3 años.—Salva, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

Especialidad en Queso y Salchichón

ULTRAMARINOS DE Joaquín Olmos
Frente a San Gregorio

León de Oro

P. MARIANO BELLHURE, 6
Restaurant-Cervecería
Se sirven LUNCHES
CERVEZA LOWENBRAU
SUCURSAL EN LA FERIA

¿Va usted a la Feria de Valencia?

Vea los precios de la casa de Optica CRUMIERE MODERNA—SURTIDA—BARATA—
Plaza Santa Catalina, núm. 17, esquina a la calle de Zaragoza

Chocolates

Viuda de R. COMOS
Especialidad a la vainilla
SANTA CATALINA, 16

EUGENIO BURRIEL

PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encarnos.—Restaurant y helados.—Banquetes y luncheos.

Oraw Raff

FOTOGRAFIA ARTISTICA
Unica en planta baja
Precios económicos
Calle de Colón, núm. 23

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente núm. 2, Chaffán

Grandes talleres de mármoles

S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELLETE, 8.—VALENCIA

FERRERIA de Ceferino García

Batería de cocina, primera calidad.—Herrajes, completos para obras.—Economía y verdad.
CALABAZAS, 10 y 12

Cuentos del Júcar

por D. José M. de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

Relojeria de Muñoz Degraín

Sucesor, José Muñoz
San Vicente, núms. 32 al 36, entr.º, esquina Cerreteros, 33
Variado surtido en relojes y cadenas de oro, plató, plata, acero y níquel para señora y caballero. Relojes de pared y despertadores de todas clases. Taller de composuras.

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz

Grandes existencias en todos los articulos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas y mayólicas.—Grandes rebajas en precios.—PERIS Y VALERO, 11 (antes Paz).

PELADILLAS

Elaboración especial de la casa MARTI
Bajada de San Francisco, 28

¿CORSES?

Los más elegantes, los más flexibles, los de más novedad, con arreglo a la más rigurosa higiene, solo los hay en la gran casa de moda.
EL GORSE DE PARIS, DE GAULO SOPEÑA
Plaza de Mariano Benlliure (antes Pelota), 1.—Valencia.

NORTH BROS LIGHTNING FREEZER La mejor Heladora Americana (4 movimientos)

Batería de cocina, Artículos de menaje y para regalos, Neveras, Plata Meneses, Cubertería, artículos para cafés, fondas, etc.—Torres Hermanos y Lucía
De venta: ZARAGOZA, 13 y 15.—Teléfono, 66

ALQUILER

En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacioso local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado. Informarán en la imprenta de este periódico.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasienta), caspa, humores, etc., etc.
Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.
El que es calvo lo es porque el cabello es porque quiere, pues mediante contrato
Nada se paga si no sale el cabello!!
Puede darse mayor garantía en el éxito infalible del tan renombrado Céfiro de Oriente-Lillo?
Consulta por el inventor D. Melodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.
También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.
De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco.
AVISO IMPORTANTE
25,000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existe en el mundo un preparado que dé mejores resultados que el
CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confian.
—Informes gratis.
COLON, 86, BAJOS, DERECHA.

AUTOMOVIL

Se vende de 12 caballos, último modelo, con caja de lujo; bastidor de acero magneto Siemens-Bosch, carburador automático, todos los últimos adelantos y muchos accesorios. Puede verse todos los días, de once a una, calle Trinquete de Caballeros, núm. 12.

Balneario de Ntra. Sra. de la Cabeza

BURJASOT (Valencia)
AGUAS BICARBONATADAS, SODICAS, FERRUGINOSAS
Médico director: Dr. ENRIQUE PELLUCH
Temporada oficial de 1.º de junio a 30 de Setiembre
Indicada eficazmente en la litiasis útrica (arenillas y cálculos de la orina), diabetes sacarina, gota, reumatismo crónico, dispepsia y gastritis, biliar, ictericia, eczemas crónicos, secos y pútridos, etc.
Para detalles e informes dirigirse al propietario Sr. Soliveras, Burjasot, calle del Progreso, núm. 8.
De venta en todas las farmacias y droguerías.

UNA SEÑORA

ofrece indicar gratuitamente a todos los que sufren de reuma y gota, neurastenia, asma, estómago, diabetes, debilidad general, fújios, anemia, tisis, enfermedades nerviosas, etc., un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un voto. Escribir a Carmen G. O. Garcia, Aribau, 24, primero, Barcelona.



El único remedio eficaz que se conoce para curar rápidamente estas, es
El contra eruptivo de
ANDRÉS Y FABIÁ
Los muchos certificados que obran en mi poder de los señores facultativos, prueban la bondad de estas medicinas.
De venta: Farmacia frente al campanario de San Martín de D. C. López Moreno (ANTES ANDRES Y FABIÁ)
SAN VICENTE, 17

SOLITARIA

Curación cierta en dos horas con los GLOBULOS SECRETAN
REMEDIO INFALIBLE
Adoptado en los Hospitales DE PARIS
Calle de la Independencia, 10.

SUBASTA

Precedente de cierta testamentaria y a voluntad de sus herederos, se saca a la venta en pública subasta que tendrá lugar el día DIEZ Y SIETE del corriente, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Miguel de Castellés, calle Conde de Almodóvar, número 8, y con intervención del corredor de correo D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, la siguiente finca:
Un solar situado en el ensanche de Colón de esta capital, calle de Hernán Cortés, próximo a la Gran Vía, señalado en el plano con el núm. 8; mide una superficie de 41.853 palmos valencianos cuadrados; y lindas: por L. terrenos de la sucesión de la Sra. Condesa de Ripalda; por M. otros terrenos de D. Mariano Pedrer; por N. con solar núm. 2, de esta herencia, y por P. delante la calle de Hernán Cortés.
Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, y el corredor entrará del precio.

Venta

de una casa de patio por 60.000 pesetas, situada en la zona del mar de esta ciudad, que produce anualmente 14.700 reales; de otra también de patio, por la parte de la Escuela Pia, por 16.000 pesetas, y de 21 duros al mes; de dos pisos, primero y segundo, en punto muy céntrico, por 18.000 pesetas, y de un hotelito en las inmediaciones de la ciudad, con planta baja y huertecito con riego natural y un piso alto, por 30.000 reales.—Alta, 66, pral. 1-5

40.000 duros

do por el Comercio, Industria, Agricultura y cuantos otros que sean seria garantía. Escribir: Lista de Correos, cédula número 2.268, Madrid. 1-5

Jaime Rouanet

Callista eléctrico
P. Cajeros, 5, pral.

DINERO

a comerciantes, industriales, propietarios y militares.
Intereses más módicos que ninguna otra casa.
Operaciones rápidas.
Bazón calle de Colón, 86, bajo, derecha, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Venta de finca en Alberique

DIECIOCHO HANEGADAS un cuartón y treinta brazas arroz huerta primera clase, partida de la Payra, lindes: N. senda de la Payra; M. doña Ana Miñana; L. D. Federico Carrera, y P. Canal de la Acequia Real.
Proposiciones de venta de esta finca, al contado ó plazo de cuatro a seis años debidamente garantizado el precio, se admiten en dicha villa, calle San Vicente, 8. 6

BUQUES

Servicio regular de vapores.
Para GLASSOW
El MOUNT LEBANON cargará el 12 del actual.
LONDRES Y NEWCASTLE
El vapor GEORG cargará el día 16 del actual.
Compañía Real Holandesa.
Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam
El vapor OLIO cargará el 12 del corriente.
Consignatario: D. Alberto Roca, Pascual y Genis, 37.

Vapores asturianos

El vapor SEGUNDO saldrá el 13 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Marin, Orense, Ferrol, Rivedal, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
Consignatarios: Vista de Basterrechea, Tetián, número 25, entresuelo.—En el Gao darán razón los Sres. Romani y Miquel, Maslle 8.

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino

Para Londres y Amboro
El vapor LUQUE cargando saldrá el día 12 del actual.
Para Liverpool
El vapor GEORGIAN saldrá el día 13 del corriente.

NUEVA LINEA

Para Alicante, Almería, Motril, Cádiz, Gibraltar, Cantabria, Tánger, Casablanca, Mazagán, Sañi, y Mogador el vapor
Moratín saldrá el 18 del corriente.
Para los puertos del Norte de España.
Miguel Saenz saldrá el 20 del actual.
Consignatarios: Sres. MacAndrews y Op., Pas, letra J, principal, Valencia.



LOS ESCLAVOS DE PARÍS

(CONTINUACIÓN)
Si M. Breuhl había tenido tanto empeño en llevar a Andrés a su casa, era porque conociendo por Modesta el contenido de la carta aguardaba alguna crisis terrible; pero se engañaba. Andrés, a su lectura, se puso livido, se miraba, durante algunos segundos se estremeció, le agitó una contracción nerviosa; pero no lanzó una exclamación.
Con ademán de autómatas, tendió la carta a M. Breuhl diciéndole:
—Lead.
El caballero obedeció mas aterrado de la calma de Andrés que lo hubiera estado de su exaltación.
—¡No os dejéis abatir, amigo mío! Andrés levantó su cabeza con arrogancia y dijo:
—Yo, ¿yo dejarme abatir? Me habéis juzgado mal. Cuando creía a Sabina moribunda, lloraba como un niño; pero soy hombre de combate capaz de buscar los peligros y vencerlos.
M. Breuhl iba a responder cuando Andrés repuso:
—¿Qué matrimonio es ese que Sabina me anuncia como su sentencia de muerte? ¡Iban a despedirse cuando os habéis despedido vos! ¿Qué pretendían de repente es este de quien no había oído hablar? Sabina ¿quién os confió nuestro secreto? ¿Qué suceso terrible ha podido venir después? Sabina es valiente, no es de esas niñas débiles a quienes casan contra su voluntad, y me ha dicho cien veces: «Si me obligaran a casarme con otro, saldría en medio del día del palacio de mi padre para no volver a entrar.» ¿Puede en tan breve tiempo

cambiar así? No dudeis que somos víctimas de una terrible maquinación!
Todas estas reflexiones, M. Breuhl se las había ya hecho.
A él era y no al joven pintor a quien Modesta había entregado el billete de Sabina y enterada de la resolución de su joven señora, aunque sin conocer la causa, había sentido su sangre helarse en las venas a la sola idea de la desesperación que aquella carta iba a producir en el alma de Andrés.
Había, pues, referido a M. Breuhl lo que sabía, añadiendo con lágrimas en los ojos:
—¡Vos que sois su amigo, velad por él!
De aquí todas las precauciones de M. Breuhl, precauciones inútiles dada la serenidad, la sangre fría del joven pintor. Lejos de abandonarse, midió toda la extensión de su desgracia buscando un remedio para conjurarla.
—¡Habéis observado, como yo—repuso Andrés, la coincidencia extraña de la enfermedad de Sabina y de su carta desolada. Vos la dejasteis alegre, feliz con vuestra generosidad, y media hora después cayó como herido del rayo; horribles convulsiones la han colocado entre la vida y la muerte y apenas ha vuelto en sí y ha recobrado la conciencia de su situación, me escribe esta terrible carta.
El joven pintor en aquel momento estaba como transfigurado: los brazos extendidos, la mirada fija... parecía seguir en el vacío alguna luz incierta que debía conducirle hasta la verdad.
—¡Acordaos también—prosiguió—que mientras Sabina ha tenido delirio, el conde y la condesa de Musidan no se han separado de su lecho, evitando cuidadosamente que los criados puedan penetrar hasta ella. Modesta nos lo ha dicho.
—¡Cierto.
—Pues bien, todo esto prueba que entre el conde, la condesa y su hija, existe un secreto que guardan como un tesoro, como se guarda el honor.
Esto también se lo había dicho M. Breuhl; y en este punto sus suposiciones tenían mas fundación: conocía al conde y a la condesa, y en los

círculos del gran mundo había oído mas de una vez hablar de sus relaciones frías y de su manera extraña de vivir.
—Y he supuesto, amigo mío—respondió,—que desde hace mucho tiempo la familia de Musidan oculta una de esas heridas dolorosas y secretas como tantas familias.
—¿Es ese vuestro parecer?
—Sí.
Con paso agitado, Andrés empezó a medir la inmensa biblioteca; la contracción de sus cejas y su boca decía el estado de su pensamiento, y se pasaba toda la vida de Sabina desde que la conocía.
La recordaba en las pequeñas citas, que no sin riesgos le había proporcionado, se repetía todas las palabras que la había dicho, y se esforzaba en recordar hasta las menores palabras de la anciana Mad. de Chevanché, por si ellas podían pintarle algún rasgo del carácter del conde.
Todo aquel trabajo de imaginación era para buscar algún leve indicio que le aclarase lo que podía pasar en aquellos momentos en el palacio de Musidan.
Después de ocho ó diez paseos por la biblioteca, detúvose ante su amigo y exclamó:
—Pues bien, sí, hay un secreto que penetraremos. Todo en el mundo se consigue cuando se levanta uno con una voluntad mas firme que la que tenía el día anterior: ¡yo sé querer!
Tomó una silla, sentóse al lado de M. Breuhl, y dijo:
—El solo razonamiento que hemos hecho nos conduce cerca de la verdad; prestadme atención, y si arriesgo alguna cosa que no esté enteramente demostrada, detenedme. ¿Estais convencido de que Sabina me ama?
—¡Sí!—exclamó M. Breuhl dolorosamente.
—Así, pues, ¿creéis que cede a una necesidad mortal?
—¡Es evidente!
—Entonces ya tenemos a Sabina fuera de combate.

Hizo una breve pausa como buscando el medio de presentar más claras sus ideas, y exclamó:
—¿Vos estáis admitido para yerno por el conde y la condesa de Musidan?
—Ya os lo he dicho.
—Ahora, decidme: el conde de Musidan, ¿puede encontrar para su hija partido más ventajoso que presente todas las conveniencias de figura, edad, fortuna, clase...?
M. Breuhl no pudo menos de sonreír, y murmuró:
—¡A fé mía me preguntais demasiado!
—No es ocasión de modestia: por favor, responded.
—Pues bien: atendiendo a las exigencias sociales, creo que el conde de Musidan me reemplazaría fácilmente.
—¿Lo confesais? ¿Entonces cómo el conde y la condesa no han intentado nada para deteneros?
—El amor propio ofendido...
—No digais eso: el día en que retirárais vuestra palabra, el conde iba a retirarnos la suya; nos lo han asegurado.
—Tal es, al menos, la convicción de Modesta.
—Pues bien, ese pretendiente de que nos habla la carta, si se casase con Sabina, sería contra la voluntad de ésta y de sus padres. ¿De dónde le viene tan misterioso poder? Su influencia es demasiado grande para no ser sospechosa, y si el conde y la condesa se resignan a la vergüenza de forzar la mano de su hija, es porque ellos a su vez ceden a una tiranía. ¡Aquí hay un caso de conciencia! Sabina no cedería de otro modo. Se le ha mostrado un sacrificio, se le ha dicho: «ese es tu deber», y se sacrifica. ¡Pero el hombre que tal sacrificio impone, no puede ser más que un miserable!
Todo esto era claro, indiscutible.
—Y admitido todo eso—preguntó M. Breuhl, ¿qué tenéis que hacer?
Un rayo brilló en los ojos de Andrés.
—Nada por el momento—dijo—Sabina me ruega que la olvide y aparentaré obedecerla. Modesta tiene en mí bastante confianza para servirme y

callar, y entretanto me prepararé a la Incha. El miserable que destruye mi ventura no sabe quizá que yo existo, y en esto estriban mi fuerza y mi esperanza. Le revelaré mi existencia el día que me anade.
M. Breuhl no participaba de tan bella confianza.
—¿Ved lo que hacéis, mi querido Andrés: el más pequeño escándalo perdería vuestra causa para siempre.
—Tranquilizaos, no habrá escándalo, repuso el artista;—mi primer impulso ha sido buscar al miserable, provocarle y que él me matara ó matarle yo.
—¡Desgraciado! Era hacer imposible vuestro matrimonio.
—¡Quizá! Pero no es eso lo único que me detiene: es que no quiero que haya una cadáver entre Sabina y yo, porque las manchas de sangre sobre un traje de bodas, evocan la desgracia. Además cruzar mi espada con la de ese hombre, si es tal como me le figuro, sería hacerle demasiado honor. Necesito una venganza más completa; no olvidaré nunca que ha estado a punto de matar a Sabina.
Recordaré algunos momentos, y añadiré:
—Para abusar de su poder como lo hace, debe ser un villano, porque nadie de repente se vuelve sin honor y sin conciencia. Su vida debe estar sembrada de infamias... ¡yo le arrancaré la máscara y le obligaré a huir, a ocultarse!
—Eso era necesario hacer.
—¡Y lo haremos si Dios quiere! Perdonad; digo lo haremos, porque cuento enteramente con vos. Si al principio rechazaba en mi estudio vuestras generosas ofertas, hoy, después de las pruebas que me habéis dado de amistad, sería un necio, un orgulloso si no os pidiera auxilio. Nuestra causa es común, ambos somos activos, enérgicos, ambos hemos tenido dos grandes maestros que nos han enseñado a luchar; ¡la desgracia y la pobreza! Andrés llamó aguardando una observación cualquiera, pero su interlocutor nada dijo, y Andrés repuso:
(Se continuará.)